



农民夜校“点亮”农村新生活

本报记者 李晓光 通讯员 宋跃伟 王晓慧

“芳珍，吃饭了吗？来学习挺积极啊！”昨日傍晚，登封市石道乡西窑村村委会院子里开始热闹起来，三五成群的村民陆续赶到。

原来，这是该村农民夜校扶贫扶志宣讲课开课了。63户贫困户早早地吃过晚饭从家里赶到村委，参加这次由该市委宣传部的宣讲课。

晚上7点整，贫困户全部到齐，西窑村党支部书记曹兰英做开场白：“现在党的政策好，咱也赶上好时候了，大家在帮扶下家里都有了很大的改善，咱村整体面貌也都发生了很大的改观。但如果咱脑袋不装满的话，口袋什么时候都装不满，一定要学会

勤劳致富不能光靠着政府奔小康，今天咱就先学学相关的扶贫政策！”

简单动员后，西窑村脱贫攻坚组组长陈军伟，用通俗易懂的语言给大家讲解了扶贫的相关政策。

最让贫困户激动的当属课堂上的互动环节。

“对建档立卡贫困户的小学生，享受哪些教育脱贫政策？”

“对建档立卡贫困户家庭义务教育阶段学生，在免除学杂费、书费的基础上，可享受小学寄宿生每学期1300元、每年2600元的义务教育补贴。”贫困户史长明迅速站了起来，快言快语回答了提出的问题。

“回答正确，奖励洗衣粉一袋。”

“俺孙女现在就是上的小学，也正享受着义务教育补贴呢，所以我对这方面的政策特别熟悉。”史长明拿着奖励的洗衣粉高兴地说。

听完扶贫宣讲后，村民史胜利激动地说：“都是党的政策好！如今你看俺西窑村路平了、灯亮了、村美了，村民的生活着发生了很大转变。”

驻村第一书记郭俊强说，登封市市委宣传部的驻村帮扶以来，一直都是从扶贫扶志出发，对贫困户先讲政策，然后激发他们的内生动力。下一步我们将带领群众发展特色产业，依靠精准扶贫贴息贷

款，扶持发展规模牛羊肉养殖，发展精深加工，延长产业链，提高附加值；积极培育电商人才，提高贫困人口的科技意识、市场意识和发展意识，拓宽贫困人口增收渠道。

据了解，西窑村是省级贫困村，全村目前有贫困户63户292人，今年已经脱贫了62户291人，还有预脱贫一户一人，到年底全部都能脱贫。谈到西窑村下一步发展，曹兰英充满信心，在产业发展方面，牛羊肉加工项目一期工程扶贫车间已经建好，二期将建一个冷库、配套各种设备；明年还准备种植200亩黄桃，不仅集体产业有收益，还能致富奔小康。

抓牢企业党建 育人人才促发展

惠济区拓展党建企业人才共发展之路

本报讯(记者 李月琳 通讯员 马源 刘娟)惠济区在落实“智汇郑州”人才发掘培养工作中，注重企业党建的正面宣传引导，在全区非公企业当中加强政治引领与政治吸纳，不断扩充惠济区人才队伍，今年以来，惠济区有50%以上的企业配备了党组书记，选派89名党建指导员充实企业党建力量，有136家企业设立了党员示范岗。

在惠济区长兴路街道良库工舍文创园，有文创类企业和团队105家入驻。惠济区委组织部和街道党工委引导园区建立党建服务中心，并配合工商、工信、文化等部门为企业人才提供更优质的服务。如今，园区大力实施“双培工程”，细化完善“把骨干人才发展成党员，把党员培养成骨干人才”两条双向培养链，精心打造“十大杰出创客青年”“未来之星”等品牌项目，园区已有24名企业骨干递交入党申请书，90%以上的党员成为企业骨干，良库工舍党群服务中心也成为全省城市基层党建观摩点，良库工舍同心园区成为全国新的社会阶层人士统战工作实践创新基地。随着党建工作的深入开展，也带动良库工舍文创园知名度节节攀升，园区周边的文化地产销量猛增，政治效益、经济效益、社会效益均得到飞速提升。

为充分发挥行业领军人物的政治引领作用，惠济区以“发掘高层次人才，培养高层次非党员人才”为原则，打造行业红色人才榜样，形成各行各业人才聚集新高地。惠济区在辖区企业中发掘和培养高层次人才，将优秀企业家、科研工作者、教育及医疗行业专家等优秀人才推荐给各级人大代表、政协委员，其中推荐为各级党代表200余人、各级人大代表150余人、各级政协委员140余人。

为掌握企业人才的思想、生活、政策满意度等情况，年初，惠济区开展了“智汇郑州”人才政策企业行活动，分别到河南天河公司、三全公司、海润集团产业园等十余家企业进行了人才调研。在调研中发现，一些企业还存在着党员人才怕亮出“党员身份”、“党员身份”对非党员人才没有吸引力的现象。为此，惠济区从抓好“三个岗位”着手，激发党员人才的政治职责。配好企业党组织书记岗位，注重引导党员企业负责人担任党组织书记；选好党建指导员岗位，注重在优秀青年党员和企业骨干中选拔培养党务人才；设立党员示范岗、党员责任区，鼓励党员亮出身份、发挥作用。

三全食品有限公司通过特色党建活动，充分发挥党员人才示范效应。公司董事长担任党组织书记，推行党建建设全力支持、党的活动全员参与、推进的工作全面覆盖的“三全”党建工作理念，公司建立了党员生产线、优秀党员班组等，并有显著红色标识，为技术人才营造“有红色，有自豪”的企业氛围。

惠济区通过企业对党员人才的激励措施，极大增强了党员的身份认同，拓展了党建、企业、人才同发展共进步的共赢局面。

聘廉情监督员 夯实基层监督

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张巧凤 张红玲)为夯实基层监督力量，加强对基层干部的监督管理，加快镇域经济社会发展，27日，中牟县大孟镇举行了村级廉情监督员聘任仪式，这不仅标志着大孟镇执行村级监督监察业务的正式开展，也标志着“打通农村基层监督监察的最后一公里、实现基层监督监察全覆盖”的实现。

镇纪委干部和廉情监督员首先参观了县委党校纪委宣教基地，其后在镇政府三楼举行廉情监督员聘任证书发放仪式。

据了解，32个村级廉情监督员来自大孟镇各个行政村，其工作职责包括通过参加会议、参与相关工作，通过过程监督、专项督查等方式开展工作；监督检查惠农补贴、低保、扶贫等涉及群众切身利益的民生项目落实情况；监督检查村集体三资管理和使用情况；监督检查村两委班子及成员维护党的政治纪律、贯彻执行民主集中制、贯彻落实党风廉政建设责任制和廉洁自律情况等。

利用人像比对技术 连抓3名网上逃犯

本报讯(记者 谢庆 通讯员 刘永伟 孙彦挺)近日，在巩义市公安局情报指挥研判中心的精准指挥下，特巡警大队民警雷霆出击成功抓获了巩义籍网上逃犯王某九。

据悉，巩义警方利用人像比对技术，发现多名在逃犯罪嫌疑人线索，近一个月来已经接连抓获3名网上逃犯。网上在逃犯罪嫌疑人王某九，巩义籍，于2017年12月至2018年2月期间，涉嫌先后8次从他人手中购买假币，被江苏省徐州市公安局上网追逃。

28日15时，巩义警方情报指挥研判中心通过信息研判和人像比对技术发现，在逃人员王某九出现在巩义某商业街。情报指挥研判中心及时发出指令：某商业街南口附近发现一名可疑人员，身穿棕色外套，深色裤子，内着格子衬衣，白底黑鞋，手持一蓝白相间水壶，疑似网上逃犯，请特巡警大队组织实施抓捕。

因商业街地处闹市区，人员、交通情况复杂，接到指令后，特巡警大队三管齐下，一方面通过视频探头锁定嫌疑人、追踪嫌疑人去向。一方面调派商业街附近武装巡逻小组赶赴现场实施抓捕。一方面通知汽车站、火车站武装巡逻岗准备实施拦截。

视频探头严密追踪犯罪嫌疑人行踪，从商业街至某公园门口，一路追踪、及时反馈，抓捕人员按照嫌疑人出现的时间、地点及外貌特征进行地毯式、按龙式搜索查找，经过近一个小时的搜索，16时许，特警队员在公园北门将犯罪嫌疑人王某九成功抓获。目前，该嫌疑人已移交辖区派出所。

千名学生逃生演练 筑牢校园消防安全

本报讯(记者 史治国 通讯员 冯明献 胡丹华)27日16时，呜——呜……紧急火灾安全警报在荥阳市康泰路郑州财经学院西校区响起，全体师生用湿毛巾捂着口鼻正在不同的楼层有序的撤离，原来他们在开展千人逃生演练。

京城办位于荥阳市主城区，辖区重点行业领域以门店、洗浴、商场、娱乐场所、学校、居民楼院等人员密集场所为主，特别是幼儿园、小学、中学、高中等学校也是安全消防薄弱环节，京城办以网格服务为载体，以今冬明春消防安全为契机，以安全消防演练切入，加大网格“一长三员”排查和巡查力度，用实际行动筑牢今冬明春校园消防安全。

在活动现场，荥阳市消防大队孙鹏教官为全体师生分析近期发生在周边的火灾案例，讲解安全逃生注意事项，手把手教大家如何正确使用灭火器、如何扑救初期火灾等消防常识。



28日上午11时，巩义市鲁庄镇第一中学响起“呜——呜……”警报声，近千名学生在老师的带领下，用湿毛巾捂住口鼻、弯腰伏背，按照事先设定好的逃生路线，快速、安全、有序地通过安全通道，疏散到操场等安全地带，学校师生、保安手持灭火器迅速将火盆明火熄灭……这是鲁庄镇派出所联合消防大队、鲁庄镇第一中学，为应对突发的消防隐患所开展的一场别开生面的消防安全应急疏散演练活动。

本报记者 谢庆 摄

家电维修进社区 便民服务暖人心

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 归翔宇 文图)为方便群众，解决与生活紧密相关的问题，27日下午，省五建社区邀请河南工业技师学院的党员志愿者，举办“家电维修进社区、方便居民你我他”活动，为辖区群众免费修理小家电。



活动现场，社区的工作人员和志愿者们早早来到了活动现场。听到免费维修小家电的消息后，居民纷纷将家里发生故障的水壶、电饭煲等小家电送来请志愿者们帮忙维修。志愿者们对送来的家电进行认真检修，能修理的现场维修，无法修好的认真地说明损坏原因，并向现场的居民介绍家电保养知识。

垃圾分类放 渐渐成时尚

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 郭艺雯)昨日上午，金水区垃圾分类办联合南阳路街道办事处在晖达社区开展了主题为“垃圾分类就是新时尚”的宣传活动。

活动现场，金水区垃圾分类办负责人向社区居民介绍了垃圾分类相关知识，社区垃圾分类志愿者向居民发放了垃圾分类宣传册，为了让大家对垃圾分类的认识，现场还设置了垃圾分类环节。据了解，通过前期试点工作，今年，金水已在辖区16个街道办事处58个社区500余个小区全面铺开，目前已建成花园路街道办事处和经八路街道办事处两大示范片区，辖区生活垃圾分类覆盖率达32%、回收率达10%、无害化处理率达100%。

党员活动日 志愿服务忙

本报讯(记者 卢文军 通讯员 王恒超 尹佳佳)为引导广大党员在服务社会、服务群众中更好地发挥先锋模范作用，中牟县雁鸣湖镇各行政村党支部近日结合“党员活动日”，开展形式多样的党员志愿服务活动。

杏街村、闫寨村、小店村等党支部在包村领导、包村干部以及村组干部的引领下，组织党员志愿者仔细查看村内道路、房屋后、群众户容户貌等卫生状况。对发现的问题，党员们积极参与，纷纷拿起铁锹、扫帚等工具现场进行整改。韩寨村、司口村、朱固村等已入住社区的党支部，利用党员活动日组织党员代表、物业管理等对社区进行观摩，对充电桩、僵尸车等管理不规范现象进行整改。万庄村党支部则是将党员活动日与当前养殖场专项整治工作相结合，在完成规定动作的同时，带领党员干部走进滩区养殖场，帮助养殖户集中清理畜禽粪便脏污，并发动亲戚朋友帮助急需清场的养殖户销售畜禽，确保在规定时间内完成养殖场整治工作……雁鸣湖镇各党支部依托党员活动日这一有力抓手，从党员队伍抓起，以党员示范带动群众参与，开展丰富多彩的活动，促进干群、党群一心，助推全镇各项工作开展。

传统老游戏 搬上新课堂

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 杜莹 文图)抖空竹、跳绳、跳房子……昨日，这些老游戏搬上了郑东新区博学路办事处贾岗社区的课堂上，在该社区举行的“穿越时光的游戏”主题活动中，社区里的社工带领老人与孩子们重拾老游戏。

活动中，社工展示了一组60年代儿童玩耍的老照片，抖空竹、跳绳、跳房子、推铁圈、抽陀螺、弹玻璃球、踢毽子、翻花绳(如图)，还有春天的风筝，冬天的雪仗……现场一一给孩子们讲述各种老游戏的玩法。“那时虽然物质匮乏，但孩子们发挥着想象，将身边一切可以利用的东西都变成了玩具。”社区居民李奶奶回忆起自己最拿手的踢毽子游戏，连连感叹。一堆沙土，一把石子，都能变幻出复杂的玩法，这也让现在的孩子们新鲜感十足。



一马路街道

“把脉问诊”根治城市管理顽症

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 白巍 刘亚杰)连日来，在二七区一马路街道辖区，活跃着一群联合整治成员，针对辖区长期盘踞的“物流车”进行专项整治。这是一马路街道聚合党组织向心力，着力推进“文明城市创建”和“路长制”城市精细化管理工作。街道将城市管理乱象比较突出的区域作为整治重点，先行先试，探索出“四步疗法”，取得了阶段性成果。

第一步，“把脉问诊”，找准病灶。面对辖区群众反映强烈的“物流车”占道问题，街道及时成立了由党政领导班子挂帅的“物流车”专项整治领导小组，下设由街道城管一科、交警三大队、城管执法中队等部门组成的整治办公室，并抽调工作人员组成专项行动小组，详细了

解了“物流车”盘踞此地的历史渊源和产生原因，掌握了较为完整的“一手”资料，做到心中有数。

第二步，“开具处方”，精准解痛。在充分调研、把握实情的基础上，街道党工委多次召开“物流车”整治专题会议，集体研究讨论病情病状开具治病“药方”。为及时掌握整治行动推进情况，街道还建立了“二单一表”工作机制，“二单”即整治责任清单及任务清单，明确各相关职能部门的职责分工，将整治方案中的具体任务落到实处，定时定责；“一表”即“物流车”整治进度表，动态显现整治方案的进展，一旦出现问题或突发情况，领导小组会立即集体研讨，及时调整整治方案或进度。

第三步，“照单抓药，强化治理”。街道在专项整治行动开展前，利用“情理法”搭建沟通平台，主动上门，与涉及“物流车”整治的负责人反复沟通，最终赢得理解。随后，城管一科、执法中队、交警三大队等部门现场实施清场，一马路派出所负责现场保障，联合执法人员对这些占道车辆进行了开具罚单暂扣处理。

第四步，定期“体检”，杜绝复发。街道利用已有的“路长制”城市管理机制，积极发挥社区党组织、非公党组织及党员志愿者的力量，组建督查队伍分片包干，开展定时巡察，严厉杜绝“物流车”占道现象“回潮”。同时，各相关职能部门定期加强监督管理，形成了“巡查严密、监督有力、齐抓共管”的长效监管机制。



近日，上街区工业路街道朱寨社区党支部在广大妇女中开展以“浓浓邻里情，共建一家亲”为主题的环保手工活动。大家经过一阵忙碌，一个个可爱的环保小狗装饰品终于做好了。

本报记者 武建峰 摄